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Dynamische Pay-off-Methode

Dynamische Investitionsrechnung
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Gegeben ist folgende Rickflussreihe fur eine Investition:

Jahr R:
0 -100000
1 25000
2 30000
3 35000
4 30000
5 15000
6 10000

Ermitteln Sie die Amortisationsdauer nach der dynamischen Pay-off-Methode und
gehen Sie von einem Kalkulationssatz von 10% aus. Der Investor hat zuvor die
Wiedergewinnungszeit (Amortisationszeit) auf 4 Jahre festgelegt. Ist die Investition
nach der Pay-off-Methode vorteilhaft. Ermitteln Sie zudem den Kapitalwert und be-

urteilen die Investitionsentscheidung.

Losung

Jahr Ry 1/qt Rig’ Y Ri-a
0 -10.000 1 -10.000 -10.000
1 2.500 0,909 227273 772727
2 3.500 0,826 2.892,56 -4.834,71
3 4.500 0,751 3.380,92 -1.453,79
4 3.500 0,683 2.390,55 936,75
5 1.000 0,621 620,92 1.557,67

1.557,67

T

=4

Investition ist nach der dynamischen Pay-off-Methode nicht vorteilhaft (= Risiko-
aversion des Investors). Nach der Kapitalwertmethode wére die Investition vorteil-
haft > positiver Kapitalwert).




